
Festivalul de Film de la Cannes: Cristian Mungiu a castigat premiul pentru cel mai bun scenariu. Cosmina Stratan si Cristina Flutur, premiul pentru cea mai buna interpretare feminina
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A 65-a editie a Festivalului International de Film de la Cannes a adus un palmares surprinzator,
juriul prezidat de Nanni Moretti preferand cele doua filme preferate si de critici - "Amour", de
Michael Haneke, si "Dupa dealuri", de Cristian Mungiu, dar incluzand in palmares si surprize.
 La Palme d'Or a plecat la"Amour", Michael Haneke obtinand pentru a doua oara trofeul suprem
la Cannes dupa "Panglica alba" acum trei ani. Marele Premiu al Juriului a fost obtinut in mod
surprinzator de Matteo Garrone pentru "Reality", in vreme ce "Dupa dealuri" de Cristian Mungiu
a fost premiat pentru Cel mai bun scenariu si Cea mai buna actrita in rol principal - Cosmina
Stratan si Cristina Flutur.
  Primind premiul din mainile lui Nastassja Kinski, regizorul roman a tinut sa spuna, dupa ce a
multumit juriului, ca "nu trebuie sa uitam ca filmul are in spate o poveste reala si durerea reala a
unor oameni".
Premiul de interpretare masculina i-a revenit lui Mads Mikkelsen pentru "The Hunt"/"Jagten" de
Thomas Vinterberg, iar Premiul pentru regie lui Carlos Reygadas pentru "Post tenebras lux" de
Carlos Reygadas
Premiul Juriului a fost obtinut de "The Angel's Share", in regia lui Ken Loach "Beasts of the
Southern Wild" de Benh Zeitlin a obtinut Premiul Camera d'Or iar "Sessiz-be deng"/"Silence" de
L. Rezan Yesilbas (Turcia) la Palme d'Or pentru scurtmetraj.
Juriul Competitiei Oficiale a fost prezidat de Nanni Moretti si compus din: Hiam Abbas, Ewan
McGregor, Jean-Paul Gaultier, Emmanuelle Devos, Alexander Payne, Andrea Arnold, Diane
Kruger si Raoul Peck. Filmul "După dealuri/ Beyond the Hills" spune povestea a două fete,
Alina şi Voichiţa, care au crescut împreună la orfelinat şi s-au regăsit apoi într-o mănăstire
izolată din România. Alina vrea să plece de acolo pentru a se stabili în Germania şi îşi doreşte
ca Voichiţa să vină cu ea. Însă Voichiţa este ataşată profund de viaţa de la mănăstire. Atunci
când Alina îl înfruntă pe preot, tânăra este dusă la spital, iar persoanele care o îngrijesc încep
să creadă că este posedată de diavol.
Din distribuţia filmului lui Mungiu fac parte Cosmina Stratan, Cristina Flutur, Dana Tapalagă,
Cătălina Harabagiu şi Valeriu Andriuţă.Cristian Mungiu este deţinătorul unui premiu Palme d'Or
pentru filmul "4 luni, 3 săptămâni şi 2 zile", primit în 2007.
Mungiu s-a remarcat cu filmul "Occident", în 2002, iar după primirea distincţiei de pe Croazetă,
el a produs şi a participat la realizarea filmului colectiv "Amintiri din Epoca de Aur" ( I -
"Tovarăşi, frumoasă e viaţa!" şi II: "Dragoste în timpul liber") în 2009.
"După dealuri", noul film al lui Cristian Mungiu, care a avut premiera mondială sâmbătă, la
Festivalul de la Cannes, a fost întâmpinat de critici atât cu aplauze, cât şi cu dezaprobări, însă
regizorul spune că vrea ca pelicula să-i provoace pe oameni să aibă o opinie, mai degrabă
decât să placă.
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